

# НАШЕ

# СПЕЦИАЛ

Издание Яйского районного Совета народных депутатов

## СЕВ ЗАВЕРШАЕТСЯ

Интервью с главным агрономом РАПО  
Алексеем Ивановичем Свиридовым

Кажется, еще совсем недавно все так волновалось о предстоящем проведении посевной кампании. Как она пройдет, не будет ли срывов, дезорганизованности... Об этом говорилось на всех уровнях. И вот сегодня мы говорим уже о последнем этапе посевных работ. На этой неделе практически должен завершиться в нашем районе сев яровых зерновых и зернобобовых. Все ли гладко было и есть на этом ответственнейшем горячем участке? На эту тему и побесе-

довали мы с главным агрономом РАПО Алексеем Ивановичем СВИРИДОВЫМ.

— Все ли в процессе весенних посевных работ шло так, как было запланировано, задумано, как намечалось?

— Да кто же мог предвидеть такую весну? Она способствовала в самом начале посева, но для всходов

оказалась совсем неподходящей. И по рукам ударила тем, кто быстро, оперативно включился в полевые работы. Здесь я имею в виду, в первую очередь, совхоз «Чиндатский». Он первый начал сев. Да и как [Продолжение на 3 стр.]

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ ПРЕЗИДЕНТА

## КТО-ТО ИЗ ДВУХ

12 июня будут проведены всенародные выборы Президента России, который на данном этапе здесь, в Кузбассе. После этого просто необходим. В приезда к нам Ельцина этот день помимо выборов большинство населения и народа России предстоит не помышляло ни о каких выдержать экзамен на по- других кандидатах. Но вот политическую зрелость, так коммунисты Кемерова вы- как уже сейчас на стадии движения кандидатур, от-двигают Тулеева (заметьте, не Зайцева, первого секретаря ОК КПСС) и разворачивают широкую кампанию игры. Да-да, именно игра, а не борьба, как это по сбору подписей в его восприняли многие. Давайте посмотрим здраво на сложившуюся ситуацию. Ники Ельцина уже начинают реально претендовать на этот сомневаться. Многие склоняются только два человека: Ельцин и Рыжков. Если остаются только эти две кандидатуры, то расклад сил голосов от Ельцина, чтобы сорвать первый тур выбо- ров. Для этого им необходимо набрать всего лишь 20–25 процентов голосов, поэтому и, уверен, если они не делают тонкий ход — найдут в себе силы снять кандидаты в Президенты свои кандидатуры, то первоначально появляться один тур выборов будет за другим. У нас в Кузбассе, где недавно побывал не учили те, кто затеял эту Ельцина, и его рейтинг здесь достаточно высок, политическая грамотность народа. Вдруг выдвигается кандидатура Тулеева. Возникает вопрос: для чего все это? Ведь всем ясно, что Тулеев на этот пост выбран не будет. Да, среди кузбассовцев он пользуется определенным авторитетом, но на Российском уровне... То же самое и с остальными кандидатами. Я думаю, дело в том, что за Рыжковым стоит старая, испытанные гвардия партийно-хозяйственного аппарата, которая очень боится потерять свое место под «коммунистическим» солнцем. Поэтому, сколько бы ни появилось кандидатур, что бы они ни говорили, эти люди будут твердо стоять на своем. Их же разговоры насчет Тулеева и других — всего лишь затем, чтобы оттянуть голоса от Ельцина. Ведь лагерь Ельцина сейчас очень разношерстный. И чтобы разорвать этот лагерь, больших усилий не надо. При появлении других кандидатур начинает раскалы-

## ГОЛОСУЮ ЗА БЕСПАРТИЙНОГО!

Приближается день выборов первого в России Президента. Выдвинуто Пятипроцентный налог со сразу нескольких человек. многих продуктов сняли. И это хорошо — наконец-то Российское телевидение стало доверять народу саконец-то стало работать, мому сделать свой выбор, всю правду без цензуры в А то ведь было как: в российских «Вестях» показали один кандидат, вот зывают. Да мало ли еще за него и голосуй! Но в нем предстоит сделать!

этот день нам всем надо А что хорошего сделал будет очень хорошо поду- Рыжков? Мне кажется, объ- мать, прежде чем прийти яснять никому не надо. Что на избирательные участки, Рыжков, что Горбачев — чтобы не ошибиться.

Лично я буду голосовать за Б. Н. Ельцина, потому как

другого лидера просто не

вижу. Почему за Ельцина?

А потому, что слишком

много ему досталось. И в

автокатастрофе был, и в

авиакатастрофе, и сколько

коммунистов мы уже голо-

небылиц про него сочиняли

и так далее. А все потому,

что он добивается спра-

литика у них одна: спасать

КПСС да строить побольше

ракет, военных да косми- ческих. Из-за этого мы всю

жизнь и получаем грехи.

Я призываю всех прого-

мового ему досталось. И в

авиакатастрофе был, и в

автокатастрофе, и сколько

коммунистов мы уже голо-

небылиц про него сочиняли

и так далее. А все потому,

что он добивается спра-

литика у них одна: спасать

КПСС да строить побольше

ракет, военных да косми- ческих. Из-за этого мы всю

жизнь и получаем грехи.

Я призываю всех прого-

мового ему досталось. И в

авиакатастрофе был, и в

автокатастрофе, и сколько

коммунистов мы уже голо-

небылиц про него сочиняли

и так далее. А все потому,

что он добивается спра-

литика у них одна: спасать

КПСС да строить побольше

ракет, военных да косми- ческих. Из-за этого мы всю

жизнь и получаем грехи.

Я призываю всех прого-

мового ему досталось. И в

авиакатаstrofie был, и в

автокатаstrofie, и сколько

коммунистов мы уже голо-

небылиц про него сочиняли

и так далее. А все потому,

что он добивается спра-

литика у них одна: спасать

КПСС да строить побольше

ракет, военных да косми- ческих. Из-за этого мы всю

жизнь и получаем грехи.

Я призываю всех прого-

мового ему досталось. И в

авиакатаstrofie был, и в

автокатаstrofie, и сколько

коммунистов мы уже голо-

небылиц про него сочиняли

и так далее. А все потому,

что он добивается спра-

литика у них одна: спасать

КПСС да строить побольше

ракет, военных да косми- ческих. Из-за этого мы всю

жизнь и получаем грехи.

Я призываю всех прого-

мового ему досталось. И в

авиакатаstrofie был, и в

автокатаstrofie, и сколько

коммунистов мы уже голо-

небылиц про него сочиняли

и так далее. А все потому,

что он добивается спра-

литика у них одна: спасать

КПСС да строить побольше

ракет, военных да косми- ческих. Из-за этого мы всю

жизнь и получаем грехи.

Я призываю всех прого-

мового ему досталось. И в

авиакатаstrofie был, и в

автокатаstrofie, и сколько

коммунистов мы уже голо-

небылиц про него сочиняли

и так далее. А все потому,

что он добивается спра-

литика у них одна: спасать

КПСС да строить побольше

ракет, военных да косми- ческих. Из-за этого мы всю

жизнь и получаем грехи.

Я призываю всех прого-

мового ему досталось. И в

авиакатаstrofie был, и в

автокатаstrofie, и сколько

коммунистов мы уже голо-

небылиц про него сочиняли

и так далее. А все потому,

что он добивается спра-

литика у них одна: спасать

КПСС да строить побольше

ракет, военных да косми- ческих. Из-за этого мы всю

жизнь и получаем грехи.

Я призываю всех прого-

мового ему досталось. И в

авиакатаstrofie был, и в

автокатаstrofie, и сколько

коммунистов мы уже голо-

небылиц про него сочиняли

и так далее. А все потому,

что он добивается спра-

литика у них одна: спасать

КПСС да строить побольше

ракет, военных да косми- ческих. Из-за этого мы всю

жизнь и получаем грехи.

Я призываю всех прого-

мового ему досталось. И в

авиакатаstrofie был, и в

автокатаstrofie, и сколько

коммунистов мы уже голо-

небылиц про него сочиняли

и так далее. А все потому,

что он добивается спра-

литика у них одна: спасать

КПСС да строить побольше

ракет, военных да косми- ческих. Из-за этого мы всю

жизнь и получаем грехи.

Я призываю всех прого-

мового ему досталось. И в

авиакатаstrofie был, и в

автокатаstrofie, и сколько

коммунистов мы уже голо-

небылиц про него сочиняли

и так далее. А все потому,

что он добивается спра-

литика у них одна: спасать

КПСС да строить побольше

ракет, военных да косми- ческих. Из-за этого мы всю</

# ГОССТРАХ—К ВАШИМ УСЛУГАМ!

## НАВСТРЕЧУ 70-ЛЕТИЮ

В 1991 году государственному страхованию в нашей стране исполняется 70 лет. За истекший период система страхования достигла значительного развития, в том числе и в нашем районе. С населением заключено 31157 договоров, в среднем 4 договора на семью. В 1990 году поступило 3922837 рублей страховых платежей, в том числе от граждан — 2687206 рублей, выплачено в виде возмещения 4265743 рубля, в том числе 2524167 — населению, 1741576 рублей — сельскохозяйственным предприятиям.

Убыточность по комплексному страхованию составила 171 процент, поступило платежей — 3588 рублей, выплачено — 6131 рубль. По домашнему имуществу убыточность составила 68 процентов, по подворью — 98 процентов, по животным — 63,9, по транспорту — 48 процентов.

Проходящая в нашей системе перестройка направлена на решение ключевой задачи, обеспечивать коренное совершенствование государственного страхования в интересах удовлетворения социальных потребностей населения.

В настоящее время значительно расширяется ассортимент страховых услуг, которым придается динамизм и гибкость. Появились нетрадиционные виды страхования, такие, как: страхование молодняка животных колхозов и совхозов, находящихся на откорме в центре заявленной суммы.

**Строения.** Принимаются на страхование по заявленной цене страхователя как в частном секторе, так и в садоводческом товариществе, сельскохозяйственных кооперативах — 2,2 процента от страховой суммы. Строительные материалы, находящиеся на земельном участке, выде-

хозяйствах граждан, имеющихся на отдыхе или в командировке, страхование надгробий, семей пчел, страхование религиозных организаций, имущества граждан, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью, страхование собак, принадлежащих гражданам и предприятиям, страхование грузов, страхование имущества в погребах.

Наш новый вид услуг — страхование имущества на подворье — гарантирует возмещение материального ущерба в случае уничтожения, гибели, повреждения домашнего имущества, многолетних плодовых деревьев в плодоносящем возрасте, овец, коз, свиней и скота, выдано в виде возмещения 4265743 рубля, в том числе 2524167 — населению, 1741576 рублей — сельскохозяйственным предприятиям.

Договор можно заключить на все имущество в целом или на отдельные его виды, но с обязательным включением домашнего имущества (возможна 15% варианта). Цена составляет в зависимости от варианта страхования — от 7 до 10 процентов от заявленной ценой.

Наряду с действующими правилами вносятся дополнения на постоянные виды страхования по выбору страхователя.

По страхованию имущества на даче — 2 процента страховой суммы. По комплексному страхованию и строений и домашнего имущества: в частном секторе — 1 процент от страховой суммы, в садоводческих кооперативах — 2,2 процента от страховой суммы. Строительные материалы, находящиеся на земельном участке, выде-

ленные, страхователю на строительство — 1,5 процента от страховой суммы. Запасные части, детали и принадлежности к транспортным средствам и другое имущество, хранящееся в индивидуальном гараже — 1,5 процента от страховой суммы.

В связи с повышением различных цен на товары народного потребления, а также существующими в настоящее время договорами, коммерческими, комиссионными, отпускными, рыночными и т. д. ценами, страховое возмещение за утраченные, уничтоженные,хищенные и поврежденные предметы домашнего имущества должно определяться и выплачиваться, исходя из действующих цен на момент заключения договора.

Постоянные страхователи, заключавшие договоры на страховании имущества (строительство, домашнее имущество, комплексное страхование, страхование подворья) в течение трех предыдущих лет без перерыва и за это время не получавшие страховое возмещение, при заключении нового договора на последующий срок по повышенным тарифным ставкам имеют право на скидку в размере 10 процентов, в течение 4 лет — 20 процентов, 5 и более лет — 30 процентов с исчисленной суммы платежей.

По нашему твердому убеждению, только система государственного страхования в полной мере может обеспечить гарантированное возмещение чрезвычайного ущерба, наносимого народному хозяйству и населению стихийными бедствиями и другими несчастными случаями.

Коллектив инспекции Госстраха обязуется повысить культуру обслуживания и качество услуг.

## ИЗМЕНЕНИЯ

## В ЛИЧНОМ СТРАХОВАНИИ

Личное страхование является ведущей отраслью государственного страхования. Оно постоянно совершенствуется — вводятся новые и улучшаются условия действующих его видов.

С 1989 года действует личное и имущественное страхование граждан с универсальным платежом за счет собственных средств предприятий, учреждений и организаций. Этот метод страхования обвязывает работников трудиться на данном предприятии с полной отдачей, и в то же время является важным фактором социальной защищенности трудящихся. За счет средств предприятия граждане могут быть застрахованы по договорам смешанного страхования на 3 года, на 5, 10 лет, по дополнительной пенсии, а также могут выплачиваться платежи по имущественным видам страхования.

Упрощена процедура получения страховых сумм страхователями при наступлении страховых событий. Выплата производится за факт травмы, а не за ее последствие, без медицинского освидетельствования, за исключением травм мягких тканей, органов зрения, слуха и мочеполовой системы.

Лечебный врач после окончания лечения выдает на руки застрахованному справку № 195. Страхователь с этой справкой и страховым свидетельством обращается в инспекцию. Все это значительно ускоряет выплату страховых сумм.

С 1 января 1991 года значительно расширена ответственность органов Госстраха по договорам личного страхования. Раньше выплачивалась страховая сумма за ушибы, растяжения связок, посттравматический бурсит и некоторые другие травмы.

Сейчас выплачивается за эти события страховая сумма за заболевания почек, если срок лечения составляет не менее 10 дней и договор заключен с учетом тарифов на страховую сумму не менее 1000 рублей, как по травмам взрослых, так и детей.

Введен добровольное страхование пассажиров от несчастных случаев.

Особого внимания заслуживает новый вид страхования — репродуктивное имущество женщин, цель которого — значительно расширить страховую защиту женщин при развитии у них осложнений со стороны органов, обеспечивающих выполнение специфической репродуктивной (детородной) функции: нарушения нормального течения беременности, родов, травматических и случайных повреждений, ранений, разрывов органов половой системы или их удаления и другие.

Страховая сумма устанавливается в размере 1000 рублей или 2000 рублей.

«Застраховался временно», — это могут сказать многие из тех, кто на собственном опыте оценил по достоинству личное страхование. Оно помогло справиться с серьезной травмой, восместить те незапланированные расходы, которые способствуют восстановлению здоровья.

Т. ЛОСЕНКОВА,

заместитель начальника Госстраха.

## ИМУЩЕСТВУ ПРЕДПРИЯТИЙ — НАДЕЖНУЮ ЗАЩИТУ

Все увеличивающееся количество стихийных бедствий, аварий и катастроф делает имущество государственных предприятий, которое до недавнего времени выпадало из системы страхования, практически беззащитным.

Особенно актуальной становится эта проблема в связи с переходом нашей экономики на рыночные отношения.

Если раньше, до перехода предприятий на хозяйственный расчет и самофинансирование, при наступлении стихийных бедствий имущество в целом было защищено всеми предприятиями, то теперь имущество несет ответственность по обязательствам предприятий.

Поэтому страхованию имущества предприятий сыграет важную роль в обеспечении сохранности социалистической собственности.

Главная цель нового вида страхования — достижение наибольшей экономической выгоды как для отдельных предприятий, так и государства в целом. Имеется в виду максимальное возмещение предприятием ущерба, причиненного стихийным

бедствиями и катастрофами, а также различными отвлечениями средств на страхование.

По основному договору страхованию подлежат все имущество, принадлежащее предприятию, — здания, сооружения, оборудование, транспортные средства, инвентарь, погибая производственная и другое имущество, за исключением сельскохозяйственных животных и урожая сельскохозяйственных культур.

С предприятием может быть заключен дополнительный договор страхования части имущества — производственных средств, отдельного объекта, здания,

и т. д. — в полной стоимости (выборочное страхование).

В настоящее время в р. п. Яз застраховано имущество лесокомбината.

Руководителям предприятий (ЗИИМ, швейной Фабрики «Восход», ДРСУ и др.) следует обеспечить защиту имущества своих предприятий от неизвестных обстоятельств.

Также страхованию подлежат имущество арендаторов, фермеров, индивидуальных предпринимателей, хозяйствующих субъектов, которые, кроме основного договора, заключают дополнительные договоры.

За справками о всех правах обращаться в инспекцию Госстраха.

Л. СЕЛИВАНОВА.

Обращаться: ул. Жуковского, 14-3, с 7:30 до 8:30 утра.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйскому райбытадминистрации срочно требуется хоровица в парикмахерскую.

Яйскому ХДСУ на постоянную работу срочно требуются трактористы для

работы на тракторах Т-150 и ДТ-75 [оплата — ежемесячная премиальная], автокрановщик на новый кран АК-75 [оплата — повременно-премиальная].

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Газета выходит пятертью номерами, четвертым, субботним.

Тираж: 7348 экз. Объем: 1 п. л. Индекс: 511954. Заказ: 11325.

Адрес: ул. Советская, 17 (райсовет).

Газета подписана в печати 27 мая в 17 час. 30 мин.

Редактор Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции и типографии: 652100, р. п. Яз, улица Советская, 8.

Газета отпечатана в Яйской районной типографии.

Согласно договору газета «Наше время» доставляется подписчикам в день выхода, по доставке газеты звоните в районный УЗЕЛ связи по телефону: 2-20-55. По качеству печати обращайтесь в Яйскую районную типографию по телефону: 2-14-57.

# НУЖНЫ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ И СПЛОЧЕННОСТЬ



## ИНИЦИАТИВУ ПО ПОСТАНОВКЕ ТРЕБОВАНИЙ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ АПК ОБЛАСТИ ВЗЯЛИ НА СЕБЯ ПРОФСОЮЗЫ

**24 АПРЕЛЯ** на заседании совета председателей профсоюзных комитетов работников агропромышленного комплекса председателей профсоюзных комитетов работников Яйского района было принято решение, в котором АПК района решил:

Потребовать от областного, центральных (СССР, РСФСР) комитетов профсоюза работников АПК более энергичных и действенных мер к правительству РСФСР и СССР по стабилизации и улучшению социально-экономического положения в сельском хозяйстве. В частности, потребовать решения следующих вопросов:

привести в соответствие базовое соотношение закупочных цен на сельхозпродукцию и цен на продукцию промышленного производства;

ввести индексацию закупочных цен сельхозпродуктов в связи с ростом цен на промышленную продукцию;

отменить для сельхозпредприятий 11-процентный налог в фонд стабилизации;

отменить 5-процентный налог с продажи и услуг; 1-процентный налог в пенсионный фонд из зарплаты тружеников;

отменить ограничения на фонды потребления и создать условия для повышения зарплаты работающим;

окончательно решить вопрос по снижению пенсионного возраста по ряду профессий сельского хозяйства.

**С** АНАЛОГИЧНЫМИ требованиями выступили министров СССР, Верховному Совету РСФСР, Совету Министров РСФСР от представителей трудовых коллективов Кемеровской области. Основываясь на этих требованиях, пришло обращение к Президенту СССР, кабинету Министров СССР, Верховному Совету РСФСР, Совету Министров РСФСР от представителей трудовых коллективов АПК Кузбасса. В обра-

щении, в частности, говорится о сложном социальном - экономическом положении, сложившемся в хозяйствах района. Совет председателей профсоюзных комитетов работников агропромышленного комплекса председателей профсоюзных комитетов работников Яйского района было принято решение, в котором АПК района решил:

Потребовать от областного, центральных (СССР, РСФСР) комитетов профсоюза работников АПК более энергичных и действенных мер к правительству РСФСР и СССР по стабилизации и улучшению социально-экономического положения в сельском хозяйстве. В частности, потребовать решения следующих вопросов:

привести в соответствие базовое соотношение закупочных цен на сельхозпродукцию и цен на продукцию промышленного производства;

ввести индексацию закупочных цен сельхозпродуктов в связи с ростом цен на промышленную продукцию;

отменить для сельхозпредприятий 11-процентный налог в фонд стабилизации;

отменить 5-процентный налог с продажи и услуг; 1-процентный налог в пенсионный фонд из зарплаты тружеников;

отменить ограничения на фонды потребления и создать условия для повышения зарплаты работающим;

окончательно решить вопрос по снижению пенсионного возраста по ряду профессий сельского хозяйства.

Снизить розничные цены на промышленные товары. Принять закон об индексации доходов населения.

Установить доплаты за реализацию сельскохозяйственной продукции с таким расчетом, чтобы при выполнении принятого областного плана оплаты труда работников колхозов и совхозов, предприятий АПК увеличился по сравнению с предыдущим годом в 1991 году на 50 процентов, в 1992 году — на 100 процентов, применять данный порядок до перехода на свободное ценообразование.

Отменить 5-процентный налог с продаж на все виды товаров и услуг.

Отменить обезличенный 1-процентный налог в пенсионный фонд.

Отоваривать чеки «Урожай-90» с учетом повышения цен, исходя из заявок и с равномерной поставкой в течение июня — сентября текущего года.

Финансировать из Российского бюджета затраты по льготам женщинам, вводимым согласно постановлению Верховного Совета РСФСР от 1. 11. 90 г. «О неотложных мерах по улучшению положения женщин, охраны материнства и детства на селе» всем предприятиям агропромышленного комплекса, независимо от рентабельности.

Включить в список профессий на льготное пенсионное обеспечение механизаторов, свинарек, доярок, тепличниц, обвальщиков мяса.

До принятия новых закупочных цен возмещать предприятиям АПК из бюджета России затраты по компенсационным выплатам населению в связи с удорожанием розничных цен.

Использовать фонд стабилизации экономики по согласованию с профсоюзами на всех уровнях (район, область, республика).

Отменить встречную торговлю на селе.

В соответствии с Конституцией РСФСР (в редакции от 15. 12. 90 г.) предоставить права трудовым коллективам совхозов на преобразование в иные организационно-правовые формы без согласия Минсельхозпрана РСФСР.

Президенту СССР, Кабинету Министров СССР, Верховному Совету РСФСР, Совету Министров РСФСР предлагаем рассмотреть до 1 июня 1991 года требования трудовых коллективов области и принять меры к их выполнению. В противном случае оставляем за собой право обратиться к трудовым коллективам других отраслей народного хозяйства о поддержке требований сельских тружеников.

**П**РОКОММЕНТИРОВАТЬ данные требования мы попросили председателя райкома профсоюзов АПК И. Ф. Тельбуха:

—На заседании совета председателей профкомов АПК района мы обсудили все вопросы и приняли соответствующее решение. Но непонятна позиция ЦК профсоюза работников АПК России. Их голоса в поддержку селян не слышно. Например, Российский Закон о пенсиях отменил снижение пенсионного возраста, установленное Союзным Законом. И вот уже прошло полгода после отмены льгот. И ничего пока не решают. Такие вопросы должны решаться не столько на уровне области, как на уровне России. Надо, чтобы занимались этими вопросами наши центральные профсоюзные органы. Свои требования мы выдвинули и отправили по всем инстанциям.

Аналогичные совещания прошли в других районах. В конце апреля мы собирались в обкоме профсоюзов и разработали ряд требований. Мы решили сформировать делегацию и отправить ее в правительство. 6 мая наша делегация вела переговоры с заместителем председателя Совета Министров РСФСР О. И. Лобовым и с заместителем министра сельского хозяйства РСФСР А. П. Устюжаниным и другими руководителями. В основном, с большинством наших требований представители министерств согласились. Но я считаю, что один из главных вопросов — повышение закупочных цен на сельхозпродукцию — остался не решенным. Министерство сельского хозяйства РСФСР его рассматривать отказалось. Протокол был подписан, но с замечаниями. И наша комиссия оставила

письмо у Лобова с требо-

ванием о решении этого

вопроса. На 4 месяца нам

компенсировали удорожа-

ние на сельхозтехнику, зап-

части и т. д. из бюджета

России, а в дальнейшем буд-

ут вновь ставиться этот

вопрос. Наша делегация

поедет в Москву второй раз

с точными расчетами:

сколько и кому нужно компенсировать удорожание.

Ставится вопрос: со второго полугодия этого года на 47,4 процента повысить закупочные цены для того,

чтобы наши предприятия были рентабельными.

—Иван Федорович, могут ли поддержать эти требования работники АПК других областей?

—Когда приехала только одна наша делегация, представители министерств не хотели садиться за стол переговоров. Поэтому, что Кузбасс — не такая крупная сельскохозяйственная область. Был бы здесь Алтайский край или Новосибирская область... Но делегация проявила настойчивость. Вывод из этого такой: даже к мнению трудовых коллективах области они отнеслись пренебрежительно. Выход у селян один — нужно поднимать всю отрасль. После возвращения нашей делегации мы еще раз собрались и решили связаться с близлежащими областями с целью договориться и выходить на уровень правительства с требованиями не от одной области, а хотя бы частью отрасли, а далее, может быть, пойдет цепная реакция, поднимем всю отрасль, и эти вопросы решатся.

—Значит ли это, что вы поддерживаете юргинцев?

—Юргинцы выдвигают совершенно справедливые требования, но с методами, которыми они добиваются выполнения требований, я не согласен. В области основные вопросы решить нельзя. Они начали бойко-

тировать свое население, начали вывозить продукцию в соседние области. Это не решит проблемы, ведь такие же проблемы и в Томской, и в Новосибирской областях. Если АПК этих областей тоже начнет бастовать и скажет, что свою продукцию не будем оставлять в своей области, а перевезем ее в другую область? Мы просто будем обмениваться продукцией и ничего не добьемся.

—Ваше мнение, почему молчат о своих проблемах в других областях?

—У нас нет информации, наверное, они говорят, но до нас не доходит информация о их действиях. Нет у нас в отрасли организации и сплоченности такой, как у шахтеров. Я считаю, что нужна организация и сплоченность всей отрасли при постановке требований перед правительством.

Очень хорошо, что колхоз «Победа» выдвинул свои требования, потому что каждое требование селян, которое попадет на стол правительства, свою роль сыграет. Но если это будет только один колхоз «Победа», на него никто не обратит внимания.

—Иван Федорович, расскажите подробнее о результатах переговоров.

—Ставился вопрос об отмене встречной продажи. Я считаю, что встречающая продажа служит дискриминацией сельского населения. Шахтеры не за мясо получают автомобили, а за труд. Сама система встречной продажи является лазейкой для незаконного приобретения автомобилей.

По этому вопросу заместители министров заняли отрицательную позицию, и он не был решен. Его решения мы будем добиваться.

Российское правительство предоставило ряд льгот женщинам, проживающим в сельской местности. Но все эти льготы выплачиваются из средств предприятий. Мы ставили требования о выплате этих льгот из Российского бюджета, и они с нами согласились.

По заработной плате. Достигнута договоренность о том, что работникам АПК в 1991 году увеличится фонд оплаты труда по сравнению с 1990 годом на 50 процентов, а в 1992 году — на 100 процентов.

По компенсации. Правительство возложило выплату компенсации на плечи предприятий, за это снизило на 10 процентов ставки налогов. Для тех предприятий, у которых прибыль громадная, 10 процентов — это большая сумма, а колхозы и совхозы не имеют

большой прибыли. И 10 процентов ничего хозяйствам не дают. Не хватает средств на выплату компенсаций. Поэтому был поставлен вопрос, чтобы они платили компенсацию за счет средств государства.

5-процентный налог со-

гласились снять в январе

1992 года. В требованиях колхоза «Победа» затронут

вопрос об обеспечении се-

лян товарами народного

потребления наравне с го-

родским населением. Шах-

теры имеют возможность

получить товары по барте-

рам за валюту и т. д. По-

этому в России было при-

нято постановление — за

садчу сельхозпродукции в

1990 году обеспечить селян

чеками, на которые можно

будет приобретать товары

повышенного спроса. Но до

сих пор ни одного чека не

отоварили. Этот вопрос был

поставлен перед правитель-

ством. Там согласились, что

надо будет отоварить селян,

причем, с учетом повыше-

ния цен.

По льготному пенсионно-

му обеспечению с нами согласились.

В союзном законе сокращен пенсион-

ный возраст трех катего-

рий: дояркам, свинаркам

и механизаторам. Мы до-

полнительно ввели в список

тепличниц и обвальщиков

мяса.

—В целом, вы удовлетво-

рены результатом поездки

делегации!

—Протоколом, за исключе-

нием того, чего не уда-

лось добиться, чтобы ре-

шить главный вопрос — о по-

вышении закупочных цен,

я удовлетворен. Но как та-

перь он будет выполняться,

у меня большие сомнения.

Потому что, когда бас-

товали шахтеры в 1989 го-

ду, тогда на уровне более

высоком был подписан

протокол, и этот протокол

очень долгое время не вы-

полнялся. Поэтому, чтобы

# СЕВ ЗАВЕРШАЕТСЯ

Интервью с главным агрономом РАПО  
Алексеем Ивановичем Свиридовым

(Продолжение.  
Начало на 1 стр.).

было не сеять, если стояла такая жара, уходила безвозвратно влага... Но... поспешил тридцатиградусной жары ударили морозы. А ведь всходы уже появились. И верхушки их пощелтели.

—И что же, эти посевы можно считать загубленными?

—Да нет. Мы проверяли:узел не тронул мороз. Значит, растение будет отрастать, оживет. Но, естественно, на урожайности это скажется.

—И на какой площади пострадали здесь посевы?

—Где-то около 400 гектаров, процентов семьдесят из засеянной к этому времени площиади.

—Алексей Иванович, вот мы говорим, что нельзя было предвидеть коварства природы, вернее, погоды. Неужели вводят нас в заблуждение и метеорологическая служба?

—Да, прогнозы погоды у нас, увы, не совпадают. Поэтому ориентируется каждый, кто как может.

В общем-то, оптимальные сроки посева выдерживаются во всех хозяйствах. Единственное, что волнует, как я уже говорил, отсутствие влаги. Некоторые хозяйства начинают «замораживать», приостанавливать сев. Ну, на какой уро-

жай можно рассчитывать, если семя ложится в пыльную сухую почву. Но, с другой стороны, кто даст гарантию, что именно через неделю пойдет дождь? А если его не будет? На что тогда рассчитывать?

—Но ведь наверняка имеют сейчас больший шанс получить урожай в тех хозяйствах, где более оперативно проводились работы по закрытию весеннеи влаги!

—Эту работу все стремились провести как можно быстрее. И здесь, как и во всем процессе весенних посевых работ, многое зависело от надежности техники. Вот в совхозе «Яицкий» именно при закрытии влаги вначале были заминки. Правда, потом дело направилось.

—Первую весну встречает у нас нынче колхоз «Бекетский». Наверняка, у него проблем в посевную уйма!

—Да нет. Я бы не сказал этого. Все идет довольно четко, организованно. Здесь пока нет главного агронома. Но Александр Андрианович — руководитель довольно опытный, умеет ориентироваться в обстановке.

А если что — звонят к нам, в агрономический отдел РАПО. Советуемся, как быть дальше. Вот сейчас приостановили сев овса, нет влаги... И это уже риск. Благо, дождь пойдет через день-два...

—А что Вы можете ска-

зать о колхозе «Родина», от которого отпочковался колхоз «Бекетский»?

—Никаких особых отклонений здесь нет. Правда, частенько полеводов подводит техника. Ломаются гусеничные тракторы. Но тут научились быстро переориентироваться, включать в работу колесные.

—Алексей Иванович, сейчас вместе с зерновыми идет и посадка картофеля. Как обстоят дела на этом участке?

—В совхозе «Чиндатский» посажено было 120 гектаров картофеля. А надо — 150. На тридцать гектаров не хватило семенного материала. Почему? Где-то около 40 процентов отошло в процессе хранения. Часть была распродана.. Директором совхоза велись переговоры с совхозом «Соломенский» Топкинского района. А там придется закупать по цене 1 рубль 20 копеек за килограмм. Возможно, будет найден другой вариант.

—У полеводов после посева зерниных передышки не будет. Сразу же надо будет приступить к кукурузе...

—И тут немного хозяйственныхников подвела «Сельхозхимия». Намечалась обработка аммиаком кукурузных площадей в пяти-шести хозяйствах, а практически будет проведена лишь в трех — «Победе», «Чиндатском» и «Марьевском». И то хорошо. И винить только эту организацию тоже язык не

поворачивается. А дело в том, что в соответствии с экологическими требованиями запретили подвозку аммиака по железной дороге. Только машинами. Но к этому в «Агропромхимтрансе» не были готовы. В срочном порядке изыскивались способы транспортировки. Пока дали две машины...

А вот в том, что этим же предприятием очень медленно ведутся культурно-технические работы в хозяйствах, оправданий нет. Оперативности, заинтересованности не ощущается. И как-то не вписываются они в хозяйство. Работают от и до, с выходными. А в хозяйствах такое горячее время, что о таких благах приходится забывать, вернее, откладывать на потом...

—Может быть, подведем, Алексей Иванович, некоторые итоги...

—Несколько позже, чем в прошлом году, приступили к севу. Но это нормально для нынешней весны. Особых эксцессов в организации кампании нет. Правда, озабоченность, которую мы высказывали на агрономической конференции, была не напрасной. При первых посевах — гороха, однолетних — семена все-таки ложились в сорную почву.

—Спасибо, Алексей Иванович, за разъяснения ситуации. Остается надеяться, как всегда, на лучшее.

Беседовала  
А. ОНИНА.

## МОЯ РОДОСЛОВНАЯ

# ДРЕВО ЖИЗНИ ХИЖНЯКОВЫХ

102 года назад, в 1889 году, в числе первых переселенцев Курской губернии из поселка Уланок приехал в Сибирь Михаил Хижняков с тремя сыновьями. Сыновья еще не были отдельны и жили одной семьей — Яков, Василий и Роман.

У Якова Михайловича Хижнякова народились пятеро детей: Кондрат, Самсон, Михаил, Федосья, и Евдокия. Четверо первых детей впоследствии имели свою семью. Жизнь Евдокии оборвалась в 20 лет. Утонула она в реке Китате. На берегу около места ее гибели был поставлен крест. Его называли в селе «Дуньин крест».

Старший — Кондрат — женился на Евдокии Пискуновой. Было у них пятеро детей. Известна судьба только их одного сына — Леонтия. Женился он в 1925 году на Ирине Павловне Болбот. Родила она ему пятерых детей. Младшие — двойняшки Гена и Поля — появились на свет перед самой войной. Исполнилось им по 7 месяцев, когда Леонтий был призван на фронт. И уже через месяц Ирина Павловна стала в селе третьей по счету солдатской вдовой.

Старшая их дочь Надежда Васильевна Волобуева и по сей день живет в Улановке, так же, как и сын Надежды Васильевны — Анатолий Михайлович, ныне директор совхоза «Улановский».

Евдокия Самсоновна после войны уехала в г. Анже-ро-Судженск.

Ушли на фронт сыновья Михаила Яковлевича Хижнякова — Петр и Иван, и оба не вернулись домой. Долго их мать и жена Михаила Яковлевича Ирина Леонтьевна ждали чуда, все думали, что вернутся они в дом родной. Но не случилось чуда, а пришло новое горе в эту семью. Трагически оборвалась жизнь Ольги Михайловны Хижняковой. В живых осталась только Надежда Михайловна (по мужу Шиянова).

Надежда Михайловна теперь на заслуженном отдыхе. Но помнят односельчане, как самоотверженно трудилась она и в годы войны, и в мирное время. Всегда ходила в передовиках. Старалась сделать больше и лучше. За труд Надежда Михайловна награждена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны».

В Улановке живет средняя дочь Надежды Михайловны — Любовь Константиновна Фельк. Она бухгалтер совхоза.

Федосья Яковлевна Хижнякова вышла замуж за Тимофея Павловича Долгих. Было у них двое детей — Раиса и Георгий. Георгий всю жизнь проработал в колхозе, а затем в совхозе молотобойцем. Он и на фронте был кузнецом. Подковывал лошадей.

Р. ВОРОПАЕВА,  
с. Улановка.

уже дедушка, у него растут внук и две孙女.

Трудно описать все невзгоды, пережитые теперешним ветераном. Он окончил он с помощью родственников техникум, работал в городе Прокопьевске. Он не прижился в городе и вернулся в родную Улановку, переквалифицировался. Несколько лет трудился механиком-контролером, а теперь без малого уже тридцать лет трудится в совхозной мастерской механиком топливной аппаратуры.

Анна Самсоновна (по мужу Рябченко) всю свою жизнь прожила в селе Улановке. Вырастила вместе с мужем трех дочерей. А теперь растут пять внуков и 6 правнуков.

Старшая их дочь Надежда Васильевна Волобуева и по сей день живет в Улановке, так же, как и сын Надежды Васильевны — Анатолий Михайлович, ныне директор совхоза «Улановский».

Евдокия Самсоновна после войны уехала в г. Анже-ро-Судженск.

Ушли на фронт сыновья Михаила Яковлевича Хижнякова — Петр и Иван, и оба не вернулись домой. Долго их мать и жена Михаила Яковлевича Ирина Леонтьевна ждали чуда, все думали, что вернутся они в дом родной. Но не случилось чуда, а пришло новое горе в эту семью. Трагически оборвалась жизнь Ольги Михайловны Хижняковой. В живых осталась только Надежда Михайловна (по мужу Шиянова).

Надежда Михайловна теперь на заслуженном отдыхе. Но помнят односельчане, как самоотверженно трудилась она и в годы войны, и в мирное время. Всегда ходила в передовиках. Старалась сделать больше и лучше. За труд Надежда Михайловна награждена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны».

В Улановке живет средняя дочь Надежды Михайловны — Любовь Константиновна Фельк. Она бухгалтер совхоза.

Федосья Яковлевна Хижнякова вышла замуж за Тимофея Павловича Долгих. Было у них двое детей — Раиса и Георгий. Георгий всю жизнь проработал в колхозе, а затем в совхозе молотобойцем. Он и на фронте был кузнецом. Подковывал лошадей.

Р. ВОРОПАЕВА,  
с. Улановка.

## ПОБЫВАЛ В «АРТЕКЕ»

Игорь Тихонов — ученик 8 класса школы № 2, интересный, живой собеседник. Он побывал во Всесоюзном пионерском лагере «Артек» на X слете пионеров, где решался вопрос: как быть пионерской организации и быть ли ей вообще? Это было в последние числах сентября и в начале октября. В самом начале было знакомство с «Артеком». Затем состоялось открытие делегатских клубов, где каждая делегация рассказала о своем крае, о своей родине. 25 сентября слет начал свою работу. Первое общеслетовское действие — «Наши пионерские символы». Всем выдали проекты устава Союза пионерских организаций (СПО), Федерации детских организаций (ФДО), в которых каждый мог что-то исправить, изменить или вообще вычеркнуть. В принципе, устав остался таким, как в проекте. Было два проекта: детский, более простой, и взрослый. Действуют они оба, а пользоваться можно любым — кому как ближе, понятнее. Теперь пионерия — не организация, а союз ребят и взрослых. Обсуждались пионерские атрибуты. В итоге — красный галстук и значок можно не носить. По желанию. Так же и форму. Было много раз-

## В ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Окончание учебного года совпадает с Международным днем защиты детей. Сорок два года первое июня отмечается как день сплочения прогрессивных сил планеты в борьбе за счастье детей.

В этот день в нашем поселке все ребята могут принять участие в празднике, который состоится на стадионе. Начало праздника — в 11 часов.

Праздник детства заменяет собой вспомогательную деятельность, предлагая стать участником театрализованного представления, где вместе с вами будут петь и танцевать веселые клоуны. И это еще не все — самое интересное впереди. Для вас — игровая площадка, книж-

ный аукцион, тир, веселые старты, кафе, полянка загадок, танцевальная площадка, катание на лошадях. Юных художников ждет конкурс рисунка на асфальте. И это еще не все. В этот день для вас, ребята — викторина «Поле чудес». Кому-то из вас посчастливится выиграть велосипед. Каждый может получить приз — надо только принять участие в одном из конкурсов.

Для тех, кто постарше, в 22 часа на центральной площади — дискотека, и там же в 23 часа — мультиплексионные фильмы.

Приходите, не пожалеете!

ОРГКОМИТЕТ.

## ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ

ведет сев пшеницы арендное звено колхоза «Победа», где звеньевым А. М. Тарасутин. На 23 мая колхоз звено засеял своим силами пшеницу на площади 400 гектаров. По-хозяйски трудятся на подготовке почвы под посев зерновых, ежедневно выполняя нормы почти в полутора раза. В. М. Чиграй, А. К. Райс, М. А. Гладченко,

И. И. Остертак, Г. Ф. Водольянов, В. И. Мирошиников, А. Е. Бендюк.

Оперативно ведут сев опытные земледельцы Д. Д. Нейфельд, В. П. Авдеенко, Г. Ф. Фальков.

Активное участие принимают в закладке урожая рабочие Антоновского рудника. Работают старательно селящими А. В. Лещин-

ский, А. Д. Оsipенко, Н. Д. Kovchiga, А. В. Юрицын, С. Марчук, Н. Г. Воробьев, С. Зайфулин, С. Н. Куликов.

Бесперебойную работу посевных агрегатов обеспечивают колхозные шофера. Это С. Б. Носков, С. В. Скорин, А. И. Авдеенко. На рассеве удобрений трудятся А. А. Грек, А. Н. Алейников, на по-

грузке зерна — Н. И. Юхов, удобрений — В. И. Гунько.

Звено И. М. Дубинина трудится на севе овсяно-гороховой смеси на сенаж. Темпы работы и качество сева здесь, как всегда, высокие. Приступили к севу овса.

М. ЧИПИГИНА,  
председатель профкома колхоза «Победа».